
ISTRUTTORIE                                                          
Il Presidente informa i presenti che, in occasione di un  recente    
incontro, l'Assessore regionale ai problemi economici ha  comuni-    
cato l'intendimento di portare quanto prima a  partecipazione  il    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

documento, a suo tempo distribuito a Consiglieri e Sindaci,  con-   
cernente "Linee e criteri fondamentali per la riforma della  Svi-   
luppumbria SpA", nonchŠ di dare avvio alle valutazioni  sul  pro-   
gramma di attivit… della Sviluppumbria per  il  1987.  In  conco-   
mitanza di ci• sar… possibile disporre di un  quadro  complessivo   
che consentir… a questo Consiglio di discutere e deliberare sugli   
aspetti organizzativi della Societ… con una  maggior  definizione   
di quanto non sia possibile allo stato. Propone pertanto un  rin-   
vio del primo oggetto posto all'Ordine del Giorno. Il  Consiglio,   
preso atto del voto contario dei Consiglieri Raiconi e  Ubaldini,   
 - i quali ritengono ininfluenti le  motivazioni esposte dal Pre-   
sidente a sostegno del rinvio, ritenendo, al contrario, indispen-   
sabile discutere del problema -, a maggioranza                      
                            DELIBERA                                
di accogliere la proposta del Presidente.                           
COTTO ANTICO                                                        
Il Presidente richiama la discussione svoltasi in occasione della   
seduta precedente in ordine alla  ipotesi  di  definizione  della   
pratica "Societ… del Cotto Antico SpA" di Todi. Ricorda,in parti-   
colare,che il punto focale della questione -sul quale l'Avv. Enzo   
Paolo Tiberi si Š espresso con il parere datato 27.10.86, di  cui   
Š stata data lettura nel corso della precedente seduta -  riguar-   
da la prosta di acquisizione da parte della Sviluppumbria di  una   
quota azionaria simbolica nella Societ….Invita quindi il Diretto-   
re,Consigliere Villa,a dare lettura del proprio parere sulla pra-   
tica, conformemente a quanto in precedenza stabilito. Il Diretto-   
re d… quindi lettura della nota da egli stesso  predisposta,  che   
conclude esprimendo parere favorevole alla partecipazione  simbo-   
lica della Sviluppumbria  al  capitale  della  Societ….  Si  apre   
quindi la discussione al termine della quale, il Consiglio,  pre-   
so atto della astensione dal voto dei Consiglieri Raiconi e Ubal-   
dini, nonchŠ del parere del Direttore, a maggioranza                
                            DELIBERA                                
- di esprimere parere favorevole in  ordine  all'acquisizione  da   
parte della Sviluppumbria di una quota azionaria simbolica  della   
Societ… del Cotto Antico SpA di Todi e di  conferire  pertanto  a   
Presidente e Direttore, per quanto di competenza, il  mandato  di   
attuare la partecipazione conferendo agli stessi i necessari  po-   
teri e tenendo fin da ora per rato e valido il loro operato; - di   
ritenere, tenuto anche conto dei pareri in  merito  espressi  dal   
Direttore  e   dall'Avv.  Enzo  Paolo  Tiberi,  che    l'adesione   
simbolica della Sviluppumbria al capitale sociale  della  Societ…   
del Cotto Antico SpA, cos  come  sopra  deliberato,   costituisca   
allo stato  la  soluzione  meno  onerosa  della  pratica  per  la   
Sviluppumbria:  detta  soluzione,  consentendo  l'attuazione  del   
previsto   concordato,  determiner…  infatti  la  possibilit…  di   

 vedere  consistentemente   ridotte    le    obbligazioni    fide-   
jussorie della Sviluppumbria, le quali,  nel  caso  di  dichiara-   
zione di fallimento della Societ… del Cotto Antico  SpA,  verreb-   
bero tutte escusse con inconsistenti possibilit… di  recupero  in   
sede fallimentare o di regresso.                                    
LA ZOOTECNICA UMBRA                                                 
Il Presidente, richiamati i precedenti in ordine a "La Zootecnica   
Umbra Srl" (in liquidazione) di Todi e, in particolare,  la  ipo-   
tizzata definizione della pratica mediante acquisizione da  parte   
della Sviluppumbria della struttura completa  della  partecipata,   



invita il Direttore, Consigliere Villa,  ad  illustrare  il  pro-    
spetto riepilogativo  datato  11.12.86,  redatto  su  mandato  di    
questo Consiglio e concernente gli oneri previsti a carico  della    
Sviluppumbria sia nel caso di attuazione dell'ipotesi  prospetta-    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ta che, alternativamente, in quello di fallimento della  parteci-   
pata. Il Direttore, Consigliere Villa, illustra  quindi  il  pro-   
spetto in questione commentando analiticamente  i  termini  delle   
soluzioni ipotizzate e  richiamando  in  dettaglio  i  precedenti   
della pratica. Il Consigliere Raiconi chiede se il fatto che  sia   
stata sospesa l'attuazione della delibera dell'ottobre  '85  con-   
cernente l'acquisizione della struttura da  parte  della  Svilup-   
pumbria e che tale deliberazione potrebbe aver  creato  nei  soci   
delle aspettative, potr…  far  nascere  problemi  legali  per  la   
nostra societ…. Il Direttore, Consigliere Villa,  risponde  nega-   
tivamente. Non era infatti possibile  dare  corso  all'operazione   
per elementi oggettivamente ostativi  e  per  il  verificarsi  di   
fatti che avevano prodotto sostanziali modifiche nelle condizioni   
alle  quali  l'operazione  stessa  era  legata.  Il   Consigliere   
Bianconi  ritiene  che   l'operazione   non  offra    sufficienti   
garanzie del punto di vista giuridico e  che  le  spese  connesse   
non rendano la  stessa  vantaggiosa. Il  Direttore,   Consigliere   
Villa, ribadisce che l'operazione  di  acquisizione  dello  immo-   
bile sarebbe,sotto il profilo finanziario, patrimoniale ed econo-   
mico, la pi— vantaggiosa per  la  Sviluppumbria.  Il  Consigliere   
Raiconi dichiara di non partecipare alla votazione avendo chiesto   
il rinvio alla seduta successiva per ulteriori necessari appro-     
fondimenti con la propriet….                                        
Al termine di un'ampia discussione il Consiglio, preso  atto  del   
parere contrario dei Consiglieri Pellegrini  e  Bianconi,  nonchŠ   
dell'astensione del Consigliere Mignini, sentito  il  parere  del   
Direttore, a maggioranza                                            
                            DELIBERA                                
- di esprimere parere favorevole in  ordine  all'acquisizione  da   
parte della Sviluppumbria della struttura completa de  La  Zoote-   
cnica Umbra Srl di Todi,con tutte le cautele di carattere ammini-   
strativo e giuridico che l'operazione richiede, a condizione  che   
preliminarmente si verifichino le seguenti condizioni: 1) che sia   
possibile, constestualmente all'accollo, rinegoziare con  il  Me-   
diocredito dell'Umbria un nuovo mutuo per la intera  esposizione,   
comprensiva anche delle rate scadute (ammontanti a circa  550/600   
milioni); 2) che la Cuniumbria Snc provveda al pagamento di quan-   
to dovuto alla Zootecnica; 3) che i soci privati provvedano, nel-   
la forma che verr… ritenuta accettabile dal liquidatore,  a  ver-   
sare le quote di capitale sociale da loro sottoscritte e non  an-   
cora versate; 4) che i cofidejussori verso le  banche,  sistemino   
in forma autonoma la parte delle esposizioni da  loro  garantite;   
- ad avvenuta attuazione delle condizioni suesposte, Presidente e   
Direttore, per quanto di competenza, sono  autorizzati  a  proce-   
dere all'acquisizione della struttura completa de "La  Zootecnica   
Umbra Srl" di Todi con il conferimento di  ogni  potere  all'uopo   
necessario e con promessa di considerare fin da ora  per  rato  e   
valido l'operato degli stessi.                                      


